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5_86_8C_E5_B2_A9_E5_c63_95145.htm 47．在深基坑开挖过程

中，对基坑支护必须做稳定性验算。当地下水位以下为砂土

层时，除了常规验算内容外，还必须做（ ）。 A． 抗倾覆验

算； B． 抗滑移验算； C． 抗管涌验算； D．承载力验算。

48．将多年冻土用作建筑物地基时，关于地基设计以下不正

确的有（ ）。A． 多年冻土以冻结状态用作地基； B． 多年

冻土以先融后冻结状态用作地基； C． 多年冻土以逐年融化

状态作用地基； D．多年冻土以预先融化状态作用地基。 49

．根据《公路工程地质勘察规范》（JTJ064-98），冻土地区

的初步勘探，一般性钻孔的勘探深度，除满足地基承载力的

要求外，还应满足下列哪些内容？（ ） A． 季节性冻土的勘

探深度必须超过年最大冻结深度； B． 多年冻土地带的路基

工程的勘探深度不应小于2~3倍的天然上限深度； C． 多年冻

土地带的中桥与大桥的地基勘探深度不应小于15m~20m，而

小桥和挡土墙不应小于10m~15m； D．多年冻土地带的隧道

勘探深度必须达到洞底标高以下相当于1.5倍的天然上限深度

。 50．根据《岩土工程勘察规范》（GB50021-2001），下列

哪项是正确的？（ ） A． 盐渍岩按主要含盐矿物成分可分为

石膏盐渍岩和芒硝盐渍岩，多年冻土是指含有固态水，且冻

结状态持续二年或三年以上的土； B． 盐渍岩按主要含盐矿

物成分可分为石膏盐渍岩和芒硝盐渍岩，多年冻土是指含有

固态水，且冻结状态持续三年或三年以上的土； C． 盐渍岩

按主要含盐矿物成分可分为氯盐型盐渍岩、硫酸盐型盐渍岩



和碳酸盐型盐渍岩，多年冻土是指含有固态水，且冻结状态

持续二年或二年以上的土； D．盐渍岩按主要含盐矿物成分

可分为氯盐型盐渍岩、硫酸盐型盐渍岩和碳酸盐型盐渍岩，

多年冻土是指含有固态水，且冻结状态持续三年或三年以上

的土。 51．根据《公路工程地质勘察规范》（JTJ064-98），

下列哪一项不属于冻土详勘阶段工程地质勘察报告的内容？

（ ） A． 阐明冻土的不良地质问题，并进行冻土工程地质评

价； B． 地基土在冻结融沉过程中的冻胀、融沉情况和水稳

性能； C． 地基的不均匀沉降问题； D．冻土不良地质现象

与工程建设的互相影响及危害程度； 52．某多年冻土场地为

粗砂（其中粒径小于0.075mm的颗粒含量不大于15%），其总

含水量为20%，平均融沉系数δ0为2，则关于这一多年冻土以

下结论正确的是（ ）。 A． 弱融沉，少冰冻土； B． 弱融沉

，多冰冻土； C． 不融沉，少冰冻土； D．不融沉，多冰冻

土。 53．土洞的形成危及到建筑物的安全和正常使用，而产

生土洞的条件除了上覆土层易产生潜蚀、下伏岩溶发育外，

还有（ ）。 A． 地下水位在岩土界面频繁升降； B． 地表水

位难以下渗； C． 有经常性地面流水的浸蚀； D．地下水位

在石灰岩内频繁升降。 54．在抗滑设计中，为提供计算参数

必须对滑动带土体进行（ ）？ A． 高压固结试验； B． 动三

轴剪切试验； C． 抗压强度试验； D．剪切试验。 55．膨胀

土的液性指数小，在天然状态下呈（ ）。 A． 软塑状态； B

． 可塑状态； C． 硬塑或坚硬状态； D．流塑状态。 56．当

黄土地基上的自重压力和附加压力之和小于湿陷起始压力时

，地基土将产生（ ）。 A． 湿陷变形； B． 压缩变形； C． 

膨胀变形； D．弹性变形。 57．为确定场地类别，岩土工程



勘察阶段应布置的勘探孔浓度是（ ）。 A． 大于覆盖层厚度

； B． 不大于80m； C． 不大于20m； D．基础埋深再加

深15m。 58．对需做地震液化分析和评价的岩土工程勘察，

要求（ ）。 A． 须设置一个地震液化勘察点； B． 勘探孔浓

度不超过液化判别深度； C． 应采用标贯试验判别15m深度

范围内的液化； D．存在饱和砂土、粉土、黄土的地基，6度

以上应作液化判别。 59．采用换填法全部消除地基液化沉陷

时，其处理范围应在基础边缘以外，其超出部分（ ）。 A． 

不小于基础底面积下处深度的 且不小于宽度的 ； B． 不小于

基础底面积下处深度的 且不小于宽度的 ； C． 不大于基础底

面积下处深度的 且不小于宽度的 ； D．不小于基础底面积下

处深度的 且不大于宽度的 。 60．关于判别地基液化的说法中

，正确的是（ ）。 A． 地质年代为第四纪晚更新世及其以前

，抗震设防烈度≤8度时，判别为不液化； B． 粉土中粘粒含

量不大于10%时，可判别为不液化； C． 基础埋深1.8m的天

然地基底建筑物，扣除淤泥和淤泥质土后上覆盖非液化土层

厚度大于9m时； D．基础埋深1.8m的天然地基底建筑物，地

下水位深度大于5m时。 61．根据《建筑抗震设计规范》

（GB50011-2001）规定，可不进行地基抗震承载力验算的是

（ ）。 A． 11层以下的一般民用框架房屋； B． 25m以下的

一般民用框架房屋； C． 砌体结构房屋； D．一般工业厂房

。 62．地震区修建土石坝宜采用（ ）。 A． 向下游弯曲的坝

轴线； B． 直线向上游弯曲的坝轴线； C． 向下游的折线坝

轴线； D．向下游“S”形坝轴线。 63．考虑土石坝的抗震性

能，地震区修建土石坝时，宜采用的筑坝材料是（ ）。 A． 

良好级配的砾砂； B． 均匀的中砂； C． 细砂和粉砂； D



．A/B/C均可。 64．当沿途工程勘察的委托人物比较具体，

招标文件对工程勘察的工程量比较明确时，岩土工程单独招

标可参考（ ）。 A． 施工招标； B． 设计招标； C． 监理招

标； D．材料及设备采购招标。 65．关于岩土工程报价的依

据说法正确的是（ ）。 ①招标文件； ②施工图文件、设计文

件； ③现行建设预算定额、单位估价表及取费标准； ④施工

管理费的计算方法； ⑤施工方案； ⑥投标书的编制方法； ⑦

现场施工条件； ⑧分部分项工程的分析； ⑨企业的施工技术

力量、组织管理水平； ⑩建设单位的技术力量与管理水平。

A． ①②③⑤⑥⑧⑨ B． ①②③⑤⑦⑨ C． ①②④⑤⑦⑨⑩

D．①③④⑥⑧⑨ 66．岩土工程监理在根据委托监理合同履

行监理合同时，项目总监理应直接对下列（ ）项负责？ A． 

项目业主和岩土工程监理企业； B． 项目业主和岩土承包商

； C． 监理企业； D．项目业主和建筑物承包商。 67．岩土

工程监理对象多是底下隐蔽工程，它既是工程建设监理的重

要组成部分，又有其特点，下述评论不正确的是（ ）。 A． 

参与岩土工程的隐蔽验收并签署意见； B． 根据业主要求也

可参加工程竣工验收； C． 根据业主要求也可对岩土工程设

计进行监理； D．根据业主要求也可对岩土工程监测进行监

理。 68．国家对从事建设工程勘察设计活动的专业技术人员

，实行执业资格注册制度。下述说法不正确的是（ ）。 A． 

经过注册的勘察设计人员可以以自己的名义从事建设工程的

工程勘察设计活动； B． 经过考试，获得执业资格的勘察设

计人员可以从事建设工程的工程勘察设计活动； C． 经过注

册的勘察设计人员可以以自己的名义受聘于两个及两个以上

单位从事建设工程的工程勘察设计活动； D．经过注册的勘



察设计人员可以以自己的名义不得受聘于两个及两个以上单

位从事建设工程的工程勘察设计活动。 69．业主违反强制性

标准，将不合格建设工程按合格工程验收，岩土工程监理工

程师给予签认后，监理单位将（ ）。 A． 承担联带赔偿责任

； B． 承担监管不力的责任； C． 降低资质或吊销资质证书

； D．无责任。 70．注册土木工程师（岩土）具有的权力是

（ ）。 ①有权以注册土木工程师（岩土）的名义从事规定的

专业活动； ②保证执业工作质量，并在其负责的技术文件上

签字； ③在岩土工程工作的技术文件签字盖章； ④不受聘于

两个以上的执业单位； ⑤不得准许他人以本人名义执业； ⑥

任何单位和个人修改注册土木工程师（岩土）签字的文件，

须征得注册土木工程师（岩土）本人同意。 A． ①③⑥ B． 
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